

БОЛЬШОЙ ТЕННИС



ГРУППА : ППБИСН(9)-15-2
ВЫПОЛНИЛА: КАНЕТ АЙЖАН

ПРОВЕРИЛ: ЛАГУТИН В.Ю

ПЛАН

- **ВВЕДЕНИЕ**
- **ИСТОРИЯ РАЗВИТИЯ**
- **ПРАВИЛА**
- **ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ**

ВВЕДЕНИЕ

- **ТЭННИС, ИЛИ БОЛЬШОЙ ТЕННИС — ВИД СПОРТА, В КОТОРОМ СОПЕРНИЧАЮТ ЛИБО ДВА ИГРОКА («ОДИНОЧНАЯ ИГРА»), ЛИБО ДВЕ КОМАНДЫ, СОСТОЯЩИЕ ИЗ ДВУХ ИГРОКОВ («ПАРНАЯ ИГРА»). ЗАДАЧЕЙ СОПЕРНИКОВ (ТЕННИСИСТОВ ИЛИ ТЕННИСИСТОК) ЯВЛЯЕТСЯ ПРИ ПОМОЩИ РАКЕТОК ОТПРАВЛЯТЬ МЯЧ НА СТОРОНУ СОПЕРНИКА ТАК, ЧТОБЫ ТОТ НЕ СМОГ ЕГО ОТРАЗИТЬ, НЕ БОЛЕЕ ЧЕМ ПОСЛЕ ПЕРВОГО ПАДЕНИЯ МЯЧА НА ИГРОВОМ ПОЛЕ НА ПОЛОВИНЕ СОПЕРНИКА.**
- **У СОВРЕМЕННОГО ТЕННИСА ЕСТЬ ОФИЦИАЛЬНОЕ НАЗВАНИЕ «ЛАУН-ТЕННИС» (АНГЛ. LAWN TENNIS — ЛУЖАЙКА) ДЛЯ ОТЛИЧИЯ ОТ РЕАЛ-ТЕННИСА (ИЛИ «ЖЁ-ДЕ-ПОМ»), ВО ФРАНЦУЗСКОМ ВАРИАНТЕ НАЗВАНИЯ) — БОЛЕЕ СТАРОЙ РАЗНОВИДНОСТИ, В КОТОРУЮ ИГРАЮТ В ЗАКРЫТЫХ ПОМЕЩЕНИЯХ И НА СОВЕРШЕННО ДРУГОМ ТИПЕ КОРТА. ТЕННИС ЯВЛЯЕТСЯ ОЛИМПИЙСКИМ ВИДОМ СПОРТА.**



ИСТОРИЯ РАЗВИТИЯ

ИСТОРИЯ ТЕННИСА НАСЧИТЫВАЕТ НЕСКОЛЬКО ТЫСЯЧ ЛЕТ. ВПЕРВЫЕ В БОЛЬШОЙ ТЕННИС НАЧАЛИ ИГРАТЬ ЕВРОПЕЙСКИЕ МОНАХИ, ДЛЯ РАЗВЛЕЧЕНИЯ ВО ВРЕМЯ РЕЛИГИОЗНЫХ ЦЕРЕМОНИЙ. ТОГДА МЯЧ ОТБИВАЛИ И ПОДАВАЛИ РУКОЙ. ВСКОРЕ ПОЯВИЛИСЬ КОЖАНЫЕ ПЕРЧАТКИ, КОТОРЫЕ В СВОЮ ОЧЕРЕДЬ БЫЛИ ЗАМЕНЕНЫ СПЕЦИАЛЬНОЙ РУЧКОЙ ДЛЯ ЭФФЕКТИВНОГО УДАРА И ПОДАЧИ МЯЧА. ТАК РОДИЛАСЬ ПЕРВАЯ РАКЕТКА. С РАЗВИТИЕМ РАКЕТКИ, ТЕННИСНЫЙ МЯЧ ТАКЖЕ ПРЕТЕРПЕЛ МАССУ ЧАСТЫХ ИЗМЕНЕНИЙ. ПЕРВЫЙ МЯЧ БЫЛ ДЕРЕВЯННЫМ, ПОТОМ ПОЯВИЛИСЬ КОЖАНЫЕ, НАПОЛНЕННЫЕ ЦЕЛЛЮЛОЗОЙ МЯЧИ. В ЕВРОПЕЙСКИХ МОНАСТЫРЯХ 14-ГО ВЕКА, К БОЛЬШОМУ ОГОРЧЕНИЮ ЦЕРКВИ, ОБОЖАЛИ ИГРУ В БОЛЬШОЙ ТЕННИС.

ИГРА ВСКОРЕ СТАЛА ОЧЕНЬ ПОПУЛЯРНОЙ, В ОСНОВНОМ ВО ФРАНЦИИ, ГДЕ ОН БЫЛ ПРИНЯТ КОРОЛЕВСКОЙ СЕМЬЕЙ. В ПЕРИОД МЕЖДУ 16 И 18 ВЕКАМИ ИГРА ПОД НАЗВАНИЕМ «JEU DE RAUMME» («ИГРА В ЛАДОНЬ») БЫЛА ОЧЕНЬ ПОПУЛЯРНА СРЕДИ ЦАРЕЙ И ЗНАТИ. ФРАНЦУЗСКИЕ ИГРОКИ НАЧИНАЯ ИГРУ, КРИЧАЛИ СЛОВО «TENEZ», КОТОРОЕ ОЗНАЧАЕТ «ИГРАТЬ». ВСКОРЕ ИГРА СТАЛА НАЗЫВАТЬСЯ «КОРОЛЕВСКИЙ» ИЛИ «РЕАЛЬНЫЙ» ТЕННИС.

В 1874 ГОДУ МАЙОР УОЛТЕР УИНГФИЛД ПОЛУЧИЛ ПАТЕНТ НА ОБОРУДОВАНИЕ И ПРАВИЛА ДЛЯ ИГРЫ, КОТОРАЯ ИМЕЛА БЛИЗКОЕ СХОДСТВО С СОВРЕМЕННЫМИ БОЛЬШИМ ТЕННИСОМ. В ТОМ ЖЕ ГОДУ, ПЕРВЫЕ ТЕННИСНЫЕ КОРТЫ ПОЯВИЛИСЬ В СОЕДИНЕННЫХ ШТАТАХ. ИГРА БЫСТРО РАСПРОСТРАНИЛАСЬ В РАЗНЫХ ЧАСТЯХ СВЕТА, ТАКИХ КАК РОССИЯ, КАНАДА, КИТАЙ И ИНДИЯ. В ТЕ ВРЕМЕНА ГЛАДКИЕ ПЛОЩАДКИ ДЛЯ КРОКЕТА ИСПОЛЬЗОВАЛИСЬ КАК ГОТОВЫЕ ТЕННИСНЫЕ КОРТЫ. ОРИГИНАЛЬНЫЙ ВИД ТЕННИСНОГО КОРТА РАЗРАБОТАННЫЙ УИНГФИЛДОМ БЫЛ В ФОРМЕ ПЕСОЧНЫХ ЧАСОВ. ОН БЫЛ МЕНЬШЕ, ЧЕМ СОВРЕМЕННЫЕ КОРТЫ, НА КОТОРЫХ ИГРАЮТ СЕГОДНЯ. ЕГО ВЕРСИЯ ТЕННИСНЫХ КОРТОВ И ПРАВИЛА ИГРЫ ПРЕТЕРПЕЛА НЕМАЛО ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ, ЧТОБЫ СТАТЬ ТОЙ ИГРОЙ В КОТОРУЮ СЕГОДНЯ ИГРАЕТ ВЕСЬ МИР.

ПРАВИЛА ИГРЫ

ИГРОКИ (КОМАНДЫ) НАХОДЯТСЯ ПО РАЗНЫЕ СТОРОНЫ СЕТКИ. ОДИН ИЗ НИХ ЯВЛЯЕТСЯ ПОДАЮЩИМ И ВВОДИТ МЯЧ В ИГРУ, ПРОИЗВОДИТ ПОДАЧУ. ВТОРОЙ ИГРОК — ПРИНИМАЮЩИЙ ПОДАЧУ. ЗАДАЧА ИГРОКОВ — НАПРАВЛЯТЬ МЯЧ УДАРАМИ РАКЕТКИ НА СТОРОНУ СОПЕРНИКА, ПОПАДАЯ ПРИ ЭТОМ МЯЧОМ В ГРАНИЦЫ КОРТА. ИГРОК ДОЛЖЕН УСПЕТЬ В СВОЮ ОЧЕРЕДЬ УДАРИТЬ ПО МЯЧУ, ПОКА ТОТ НЕ КОСНУЛСЯ КОРТА БОЛЕЕ ОДНОГО РАЗА. ВОЗМОЖНО ТАКЖЕ УДАРИТЬ ПО МЯЧУ, НЕ ДОЖИДАЯСЬ ЕГО ПАДЕНИЯ НА КОРТ — СЫГРАТЬ С ЛЁТА. ИГРОК, ДОПУСТИВШИЙ ОШИБКУ, ПРОИГРЫВАЕТ РОЗЫГРЫШ, А ЕГО СОПЕРНИК НАБИРАЕТ ОЧКО. ИГРОКАМ НЕОБХОДИМО НАБИРАТЬ ОЧКИ ДЛЯ ВЫИГРЫШЕЙ ГЕЙМОВ (МИНИМУМ 4 МЯЧА: 15-30-40-ГЕЙМ, НО С РАЗНИЦЕЙ НЕ МЕНЕЕ, ЧЕМ ДВА МЯЧА). НА ПОДАЧУ ИГРОКУ ДАЮТСЯ ДВЕ ПОПЫТКИ. ИГРОК ПОДАЁТ ПОПЕРЕМЕННО В ЛЕВЫЙ И ПРАВЫЙ КВАДРАТЫ. ЕСЛИ МЯЧ ЗАДЕЛ СЕТКУ И ПОПАЛ В НУЖНЫЙ КВАДРАТ, ПОДАЧА ПЕРЕИГРЫВАЕТСЯ. ПОСЛЕ РОЗЫГРЫША ГЕЙМА ПОДАЧА ПЕРЕХОДИТ К СОПЕРНИКУ. ПОСЛЕ РОЗЫГРЫША НЕЧЁТНОГО ЧИСЛА ГЕЙМОВ ИГРОКАМ ДАЁТСЯ МИНУТНЫЙ ПЕРЕРЫВ И ПРОИЗВОДИТСЯ СМЕНА СТОРОН. ИГРОК, ПЕРВЫМ ВЫИГРАВШИЙ 6 ГЕЙМОВ (ПРИ УСЛОВИИ, ЧТО ЕГО СОПЕРНИК ВЫИГРАЛ НЕ БОЛЕЕ 4 ГЕЙМОВ), СЧИТАЕТСЯ ВЫИГРАВШИМ «СЕТ».

ПОСЛЕ СЧЁТА В СЕТЕ 5:5 ДЛЯ ВЫИГРЫША СЕТА НЕОБХОДИМО ВЫИГРАТЬ ДВА ГЕЙМА ПОДРЯД. ПРИ СЧЁТЕ 6:6, КАК ПРАВИЛО, ИГРАЕТСЯ ТАЙ-БРЕЙК (ВЫИГРЫШ НЕ МЕНЕЕ 7 МЯЧЕЙ, НО С РАЗНИЦЕЙ НЕ МЕНЕЕ, ЧЕМ ДВА МЯЧА). ДЛЯ ВЫИГРЫША МАТЧА НЕОБХОДИМО ВЫИГРАТЬ 2 ИЗ 3 ЛИБО 3 ИЗ 5 СЕТОВ, ПРИ ЭТОМ ОБЩЕЕ ВОЗМОЖНОЕ ЧИСЛО СЕТОВ (3 ИЛИ 5) ИЗНАЧАЛЬНО ЗАДАЁТСЯ РЕГЛАМЕНТОМ СОРЕВНОВАНИЯ. КАК ТОЛЬКО ОДИН ИЗ ИГРОКОВ НАБИРАЕТ НЕОБХОДИМОЕ КОЛИЧЕСТВО ВЫИГРАННЫХ СЕТОВ, МАТЧ ЗАВЕРШАЕТСЯ.

В ОФИЦИАЛЬНЫХ МАТЧАХ ВСЕГДА ПРИСУТСТВУЕТ СУДЬЯ, КОТОРЫЙ ДЛЯ ЛУЧШЕГО ОБЗОРА КОРТА СИДИТ НА ВОЗВЫШЕНИИ — ВЫШКЕ, ПОЭТОМУ ЕГО НАЗЫВАЮТ СУДЬЁЙ НА ВЫШКЕ. СУДЬЯ ИМЕЕТ АБСОЛЮТНОЕ ПРАВО ВЫНОСИТЬ РЕШЕНИЯ, И ОСПАРИВАТЬ ИХ В ТЕННИСЕ СЧИТАЕТСЯ ПЛОХИМ ТОНОМ. СУДЬЕ НА ВЫШКЕ МОГУТ ПОМОГАТЬ СУДЬИ НА ЛИНИИ, КОТОРЫЕ ОПРЕДЕЛЯЮТ, ПРИЗЕМЛИЛСЯ ЛИ МЯЧ В ПРЕДЕЛАХ КОРТА.

С СЕЗОНА 2006 ГОДА НА ТУРНИРАХ WTA И ATP СТАЛИ ОФИЦИАЛЬНО ПРИМЕНЯТЬСЯ СИСТЕМЫ ЭЛЕКТРОННОГО СУДЕЙСТВА (ЯСТРЕБИНЫЙ ГЛАЗ (HAWK-EYE)). ТАКИЕ СИСТЕМЫ ПОЗВОЛЯЮТ С ВЫСОКОЙ ТОЧНОСТЬЮ ОПРЕДЕЛИТЬ ТОЧКУ ПАДЕНИЯ МЯЧА И ТЕМ САМЫМ СНИЗИТЬ КОЛИЧЕСТВО СУДЕЙСКИХ ОШИБОК И СПОРНЫХ СИТУАЦИЙ.

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

- **В СТРАНЕ СЕЙЧАС АКТИВНО РАЗВИВАЕТСЯ ТАКАЯ СПОРТИВНАЯ ИГРА, КАК БОЛЬШОЙ ТЕННИС. У НАС УЖЕ ДАЖЕ ЕСТЬ СВОИ ЗВЕЗДЫ – НАПРИМЕР, ЯРОСЛАВА ШВЕДОВА, ГАЛИНА ВОСКОБОВА, АНДРЕЙ ГОЛУБЕВ, МИХАИЛ КУКУШКИН, ДЕНИС ЕВСЕЕВ, АСИЯ ДАИР, КАМИЛА КЕРИМБАЕВА, ЗАРИНА ДИЯС. ПЕРВЫЕ УПОМИНАНИЯ О ТЕННИСЕ КАК О СПОРТИВНОЙ ИГРЕ В ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ГАЗЕТАХ ВСТРЕЧАЮТСЯ УЖЕ В 20-Х ГОДАХ ПРОШЛОГО СТОЛЕТИЯ. ОДНАКО В ПРОГРАММУ КРАЕВЫХ СОРЕВНОВАНИЙ ОБЩЕСТВА «ДИНАМО» ЭТА ИГРА БЫЛА ВКЛЮЧЕНА ТОЛЬКО В 1933-М. ДО 1935 ГОДА В АЛМА-АТЕ БЫЛ ТОЛЬКО ОДИН ТЕННИСНЫЙ КОРТ – НА СТАДИОНЕ «ДИНАМО». В ДОПОЛНЕНИЕ К НЕМУ В ПАРКЕ ФЕДЕРАЦИИ (СЕЙЧАС ЭТО ПАРК ИМЕНИ 28 ГВАРДЕЙЦЕВ-ПАНФИЛОВЦЕВ) ПОСТРОИЛИ ВТОРУЮ ТЕННИСНУЮ ПЛОЩАДКУ, НЕ УСТУПАЮЩУЮ ЛУЧШИМ КОРТАМ МОСКВЫ ТОГО ВРЕМЕНИ. В 1935-М ВПЕРВЫЕ АЛМА-АТИНСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ ПРОВЕЛ ОБЩЕГОРОДСКИЕ ТЕННИСНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ, КОТОРЫЕ ПРОДОЛЖАЛИСЬ 12 ДНЕЙ.**



- **В НАЧАЛЕ 70-Х В КАЗАХСКОМ ИНСТИТУТЕ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ ОТКРЫЛАСЬ СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ «ТЕННИС», КОТОРУЮ В 1980 ГОДУ ЗАКРЫЛИ. ЗДЕСЬ ГОТОВИЛИ ТРЕНЕРОВ ДЛЯ ВСЕГО КАЗАХСТАНА. В 2005 ГОДУ СПЕЦИАЛИЗАЦИЮ «ТЕННИС» ВОССТАНОВИЛИ В АКАДЕМИИ ТУРИЗМА И СПОРТА НА КАФЕДРЕ «СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ». ДОЦЕНТ КАФЕДРЫ – УЧЕНИК АВГУСТИНА ВЕЛЬЦА ИГОРЬ ПРЕСНЯКОВ. ИЗВЕСТНА СВОИМИ СПОРТСМЕНАМИ И КАРАГАНДИНСКАЯ ШКОЛА ТЕННИСА. МНОГО ЛЕТ НАЗАД ЕЕ ВОЗГЛАВЛЯЛ ВАЛЕРИЙ ШИШКИН – ПЕРВЫЙ ТРЕНЕР ВЫДАЮЩЕГОСЯ ТЕННИСИСТА ЕВГЕНИЯ КАФЕЛЬНИКОВА.**
- **В НАЧАЛЕ 80-Х ОТКРЫЛАСЬ ШКОЛА ТЕННИСА В ЦСКА. ИЗ ЭТОЙ ШКОЛЫ ВЫШЛИ ЗВЕЗДА МИРОВОГО ТЕННИСА – ЧЕМПИОНКА УИМБЛДОНА ЕЛЕНА ЛИХОВЦЕВА (НА ФОТО) И ЛИДЕР КАЗАХСТАНСКОГО ТЕННИСА АЛЕКСЕЙ КЕДРЮК. В РЕЙТИНГЕ АТР КЕДРЮК БЫЛ №261 В 2006 ГОДУ. НАИВЫСШИЙ РЕЙТИНГ ЕЛЕНЫ ЛИХОВЦЕВОЙ В МИРОВОЙ КЛАССИФИКАЦИИ В ОДИНОЧНЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ – 15-Й В 1999 ГОДУ. НА УИМБЛДОНЕ-2002 ЛЕНА СОВЕРШИЛА СПОРТИВНЫЙ ПОДВИГ: ДОШЛА ДО ЧЕТВЕРТЬФИНАЛА В ОДИНОЧНОМ РАЗРЯДЕ, ДО ПОЛУФИНАЛА – В ПАРНОМ И ВЫИГРАЛА ФИНАЛ МИКСТА. ТАКОГО СУММАРНОГО УСПЕХА НА ОДНОМ ТУРНИРЕ «БОЛЬШОГО ШЛЕМА» НЕ ДОБИВАЛСЯ В РОССИЙСКОМ ЖЕНСКОМ ТЕННИСЕ ЕЩЕ НИКТО ЗА ВСЮ ЕГО ИСТОРИЮ!**

- **НА ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК КПК ДИНМУХАМЕД АХМЕТОВИЧ КУНАЕВ ПРЯМО СКАЗАЛ, ЧТО «В КАЗАХСТАНЕ ДОЛЖНЫ РАЗВИВАТЬ ГОРНЫЕ ЛЫЖИ, ТЕННИС И, КОНЕЧНО, ФУТБОЛ». В ИТОГЕ В 80-Е ГОДЫ В АЛМА-АТЕ БЫЛИ ПОСТРОЕНЫ ТЕННИСНЫЕ ЦЕНТРЫ НА ТЕРРИТОРИИ КАЗГУ И НА ЗАПАДЕ АЛМА-АТЫ В МИКРОРАЙОНЕ «АКСАЙ», А ТАКЖЕ КЛУБ «АПАТАУ» – ПЕРВЫЙ И ЕДИНСТВЕННЫЙ КОРТ, ПОСТРОЕННЫЙ САМИМИ ЧЛЕНАМИ КЛУБА. К СОЖАЛЕНИЮ, ВВИДУ РАЗНЫХ ПРИЧИН ПОСЛЕДНИЕ ДВА КЛУБА ПЕРЕСТАЛИ СУЩЕСТВОВАТЬ. В 80–90-Х ГОДАХ ФЕДЕРАЦИЕЙ ТЕННИСА РК РУКОВОДИЛ ГЕНЕРАЛ-МАЙОР ПАВЕЛ НОВИКОВ. БЫЛИ СОЗДАНЫ ТРИ НОВЫХ ТЕННИСНЫХ ЦЕНТРА. ПЕРВЫЙ – В БАГАНАШЫЛЕ, ВКЛЮЧАЕТ В СЕБЯ 3 ПЛОЩАДКИ В ЗАЛЕ И 7 ОТКРЫТЫХ. ЗДЕСЬ ПРОВОДИЛИСЬ ВСЕ МЕЖДУНАРОДНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ НА КУБОК ДЭВИСА И КУБОК ПРЕЗИДЕНТА РК. ВТОРОЙ ОГРОМНЫЙ ЦЕНТР, ВОЗНИКШИЙ НА ОТЧУЖДЕННОЙ ОТ КАЗГУ ТЕРРИТОРИИ, НОСИЛ НАЗВАНИЕ «ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ТЕННИСНЫЙ СТАДИОН». ЗДЕСЬ БЫЛ ДВОРЕЦ ТЕННИСА НА 4 ПЛОЩАДКИ И НА ОТКРЫТОМ ВОЗДУХЕ 18 ПЛОЩАДОК С ПОКРЫТИЕМ ХАРД. ТРЕТИЙ КОРТ, ВКЛЮЧАЮЩИЙ 5 ГРУНТОВЫХ ПЛОЩАДОК, НАХОДИЛСЯ РЯДОМ С КИНОТЕАТРОМ «ЦЕЛИННЫЙ». ДВА ПОСЛЕДНИХ БЫЛИ СНЕСЕНЫ. НА ИХ МЕСТЕ ТЕПЕРЬ ГОСТИНИЦА «МАРИОТТ» И ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР ПО ПРОДАЖЕ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ. ХРОНИКУ СОЗДАНИЯ И УНИЧТОЖЕНИЯ ТЕННИСНЫХ ЦЕНТРОВ В АЛМАТЫ МОЖНО ПРОДОЛЖАТЬ...**

- **В 1997 ГОДУ СТАРТОВАЛ ОТКРЫТЫЙ ТУРНИР – КУБОК ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН, В КОТОРОМ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ ПРИНИМАЛИ СПОРТСМЕНЫ ИЗ СТРАН СОДРУЖЕСТВА НЕЗАВИСИМЫХ ГОСУДАРСТВ (СНГ). НАШИ ТЕННИСИСТЫ УЧАСТВУЮТ В КОМАНДНЫХ МЕЖДУНАРОДНЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ: КУБОК ДЭВИСА, КУБОК ФЕДЕРАЦИИ, КУБОК ХОПМАНА, ТУРНИРАХ АТР, WTA И ITF. ЮНОШИ И ДЕВУШКИ УЧАСТВУЮТ В ТУРНИРАХ «БОЛЬШОГО ШЛЕМА» (УИМБЛДОН – АЛЕКСЕЙ КЕДРЮК, «РОЛАН ГАРРОС» – АМИНА РАХИМ, ЗАРИНА ДИЯС) И РАЗЛИЧНОГО РАНГА ТУРНИРАХ ITF, ЧЕМПИОНАТАХ АЗИИ. СТУДЕНТЫ ВЫСТУПАЮТ НА ВСЕМИРНЫХ УНИВЕРСИАДАХ. ЗНАЧИТЕЛЬНЫХ УСПЕХОВ ДОБИВАЛИСЬ ДИАС ДОСКАРАЕВ, ДМИТРИЙ МАКЕЕВ, АНТОН ЦЫМБАЛОВ, СЫРЫМ АБДУХАЛИКОВ, МАРИЯ КОВАЛЕВА, ЕГОР ШАЛДУНОВ, ТАТЬЯНА ИГНАТЧЕНКО, ВАЛЕНТИНА СТАРКОВА, ЗАРИНА ДИЯС...**



- **МУЖСКАЯ НАЦИОНАЛЬНАЯ СБОРНАЯ КАЗАХСТАНА, ВЕДОМАЯ В 2010 ГОДУ КАПИТАНОМ КОМАНДЫ ЕГОРОМ ШАЛДУНОВЫМ, ВПЕРВЫЕ В ИСТОРИИ ВОШЛА В МИРОВУЮ ГРУППУ КУБКА ДЭВИСА, ПОБЕДИВ НА ЭТОМ ПУТИ КОМАНДЫ ШВЕЙЦАРИИ И ЧЕХИИ. ЧЕТВЕРТЬФИНАЛЬНЫЙ МАТЧ ЭТОГО ТУРНИРА ПРОВОДИЛСЯ В АРГЕНТИНЕ. АНДРЕЙ ГОЛУБЕВ, МИХАИЛ КУКУШКИН, ЮРИЙ ЩУКИН И ЕВГЕНИЙ КОРОЛЕВ УСТУПИЛИ АРГЕНТИНСКИМ «ЯГУАРАМ» ДЕЛЬ ПОТРО, ЧЕЛЛЕ, МОНАКО И ШВАНКУ. В 2013-М СБОРНАЯ КАЗАХСТАНА С КАПИТАНОМ КОМАНДЫ ДИАСОМ ДОСКАРАЕВЫМ ПОВТОРИЛА УСПЕХ 2011 ГОДА, ОБЫГРАВ В АСТАНЕ СБОРНУЮ АВСТРИИ, ВЫШЛА В ЧЕТВЕРТЬФИНАЛ МИРОВОЙ ГРУППЫ. С 31 ЯНВАРЯ ПО 2 ФЕВРАЛЯ ЭТОГО ГОДА В АСТАНЕ ПРОЙДЕТ КУБОК ДЭВИСА, ГДЕ КАЗАХСТАН СЫГРАЕТ С БЕЛЬГИЕЙ. ЯРОСЛАВА ШВЕДОВА И ГАЛИНА ВОСКОБОЕВА, СЕСИЛЬ КАРАТАНЧЕВА, ЮЛИЯ ПУТИНЦЕВА УДАЧНО ВЫСТУПАЮТ НА КРУПНЫХ ТУРНИРАХ WTA. НАЦИОНАЛЬНАЯ ЖЕНСКАЯ СБОРНАЯ В ПРОШЛОМ ГОДУ ВПЕРВЫЕ В СВОЕЙ ИСТОРИИ ПРОБИЛАСЬ В ПЛЕЙ-ОФФ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ГРУППЫ КУБКА ФЕДЕРАЦИИ. С 4 ПО 8 ФЕВРАЛЯ ЖЕНСКАЯ СБОРНАЯ СЫГРАЕТ В КУБКЕ ФЕДЕРАЦИИ В АСТАНЕ В ЗОНЕ АЗИЯ/ОКЕАНИЯ И ПОПЫТАЕТСЯ ПОВТОРИТЬ ПРОШЛОГОДНИЙ УСПЕХ И ПРОБИТЬСЯ ВО ВТОРУЮ МИРОВУЮ ГРУППУ.**

